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TORNATA DEL 1 2 LUGLIO 1 8 7 0 

AMABILE. Io chiedo che la petizione 13,344, inviata 
dal capitolo della chiesa cattedrale di Avellino, e re-
lativa al pagamento della tassa straordinaria del 30 
per cento, sia inviata, insieme alle altre, al signor mi-
nistro guardasigilli, il quale ne domanda l'invio per 
poterla studiare. 

(La Camera acconsente.) 
ALVISI. Domando che la petizione, da me presentata 

alla Presidenza della Camera sotto il ne 13,335, dei ca-
nonici della cattedrale di Feltre sia inviata al ministro 
delle finanze, che ha avuto l'incarico dalla Camera di 
formulare una legge che possa soddisfare ai reclami 
dei diversi capitoli contro gli articoli della legge 1866 
e 1867 sull'asse ecclesiastico. 

PRESIDENTE. Sarà trasmessa al ministro delle finanze. 
ASPRONI. Domando la parola sul sunto dèlie petizioni, 

e precisamente sullo stesso n° 13,335*. Ivi si fa cenno 
di instanza uguale a quella del capitolo di Feltre, 
per parte del capitolo di Bosa in Sardegna. 

Prego l'onorevole presidente che le dia uguale corso 
trasmettendola all'onorevole ministro di grazia e giu-
stizia. 

(La Camera acconsente.) 
VILLA-PERNICE. Prego la Camera di voler accordare 

l'urgenza alla petizione 13,346 di 18 mugnai di Monza, 
i quali domandano sia tolta la sospensione ordinata 
nell'esercizio dei rispettivi mulini, per le ragioni che 
espongono nella petizione, e sia loro concessa facoltà 
di poter macinare con l'applicazione del contatore. 

(La Camera approva.) 
SANGUINETTI. Prego la Camera di dichiarare d'ur-

genza la petizione 13,313, e d'inviarla prontamente 
alla Commissione incaricata d'esaminare le conven-
zioni ferroviarie. È questo il risultato della delibera-
zione del Consiglio municipale di Cairo, il quale ap-
poggia la domanda della Camera di commercio di 
Savona onde l'esercizio della ferrovia da Savona a 
Torino sia concesso alla società delle ferrovie dell'Alta 
Italia. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni in contrario, 
questa petizione è dichiarata d'urgenza e sarà inviata 
a quella Commissione. 

L'onorevole Conti scrive domandando un congedo di 
giorni 20. 

(Questo congedo è accordato.) 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Maldini è invitato a venire 
alla tribuna onde presentare una relazione. 

MALDINI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul progetto di 
legge per l'approvazione della convenzione stipulata 
fra la direzione generale dei telegrafi e la fallita società 
dei telegrafi del Mediterraneo. (V. Stampato re 29-A) 

SEISMIT-DODA, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione intorno al progetto di legge sulla 
libertà delle Banche. (V. Stampato n° 49 A) 

PANATTONI, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge per la colti-
vazione del sale in Orbetello. (V. Stampato n° 66-A) 

Giacché è una proposta urgente e la stampa ne è ul-
timata, pregherei di metterlo all'ordine del giorno 
quanto prima si può. 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE 
PER PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE. La Camera rammenta come ieri sia 
stata esaurita la discussione intorno al progetto di 
legge sui provvedimenti finanziari. 

Sul finire della seduta l'onorevole relatore ha rag-
guagliato la Camera, come occorressero talune corre-
zioni sulla forma del progetto di legge che fu votato. 

La Presidenza si diede cura di farle stampare af-
finchè la Camera possa convincersi che non si tratta 
che di correzioni di pura forma, e senza ombra d'im-
portanza sostanziale : esse riflettono gli articoli appro-
vati senza discussione. 

Del resto queste correzioni sono le seguenti : 
Allegato B . Legge per la soppressione delle dire-

zioni speciali del debito pubblico. 
Articolo 2, secondo capoverso ; invece delle parole : 
« Per le successioni aperte all'estero, tale decreto 

sarà pronunciato dalla Corte d'appello, ecc. » 
Si legga: 
« Per le successioni aperte all'estero, tale decreto 

sarà pronunciato parimente in Camera di Consiglio 
dalla Corte d'appello, ecc. » 

Non si tratta che di aggiungere queste parole: in 
Camera di Consiglio. 

Se non vi è opposizione, questa variazione si riterrà 
approvata. 

All'articolo 4 dove è detto : 
« Con decreto reale saranno determinate le norme 

di procedimento per promuovere, pronunciare ed ese-
guire i decreti, ecc. » 

Si dica : 
« Con decreto reale saranno determinate le norme 

di procedimento per promuovere, pronunciare e ren-
dere esecutorii i decreti, ecc. » 

Se non v'è osservazione in contrario, questa corre -
zione si intenderà approvata. 

All'articolo 7 invece di dire : 
« Le dichiarazioni permesse dalla legge 10 luglio 

1861 sui registri dell'amministrazione, ecc, » 
Si legga : 


